



За годы независимости в республике выстроена четкая и в то же время простая система подготовки и переподготовки кадров.

На престижных фестивале и мастер-классах в немецком городе Фрайбурге специалисты единогласно отметили высокий профессиональный уровень и техническую подготовку самой юной участницы - двенадцатилетней узбекской пианистки Лайло Рихсиевой.

Ты дорога, ты священна, моя Родина - независимый Узбекистан!



Я и моя страна



На фоне всеобщего экономического упадка в странах СНГ пуск Асакинского автомобильного завода приобрел колоссальную значимость. Были и те, кто не придавал этому особого значения, подвергал сомнению потенциал нашего народа. В условиях трудностей переходного периода, в том числе финансовых, и на фоне проблем становления государства возможно ли было брать за столь грандиозный проект? Однако благодаря решимости, мужеству, дальновидности главы нашего государства строительство предприятия завершилось раньше намеченного срока - всего за два с половиной года.

Абдул Азиз бин ХАРУН: "Достижения Узбекистана восхищают многие страны"

Накануне 20-летия независимости нашей страны корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана - УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Малайзии в Узбекистане Абдул Азиз бин ХАРУНОМ.

Господин посол, наш народ живет в преддверии празднования самого великого, самого дорогого праздника - 20-летия государственной независимости страны. Что вы можете сказать о преобразованиях, результатах реформ, достигнутых за годы независимости Узбекистана?

За прошедшие двадцать лет Узбекистан добился высоких экономических показателей, укрепил сотрудничество со многими странами мира. В результате мудрой и дальновидной политики главы Узбекистана ваша страна стала крупным экономическим, политическим и культурным центром региона Центральной Азии. Достижения Узбекистана восхищают многие страны.

Узбекистан добился не только экономического роста, но и удивительных результатов в общественном строительстве, спорте, культуре и многих других сферах. Это можно проследить и на примере футбола. Юношеская сборная Узбекистана по футболу на мировом первенстве, состоявшемся в июне-июле нынешнего года в Мексике, заняла достойное место в восьмерке сильнейших команд, что является результатом большого внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию спорта, в том числе футбола. Спортсмены Узбекистана успешно принимают участие в Олимпийских и Азиатских играх.

Между Узбекистаном и Малайзией развивается сотрудничество в различных сферах. Хотелось бы

узнать ваше мнение о перспективах двусторонних взаимоотношений.

Малайзия развивает отношения с вашей страной в различных сферах. Наши страны имеют широкие возможности для сотрудничества, особенно в экономической сфере. Малайзийские компании заинтересованы в инвестировании вашей экономики. В частности, активно развивается партнерство между компаниями "Петронас" и "Узбекнефтегаз". Создание в вашей стране свободной индустриально-экономической зоны "Навои" и реализация высокотехнологичных совместных проектов вызывают большой интерес у малайзийских предпринимателей.

Что вы можете сказать о развитии сотрудничества в сфере туризма?

У наших стран много схожего. Наши народы связаны общностью культуры, традиций, ценностей. И Узбекистан, и Малайзия - это многонациональные государства. Великие мыслители Имам Бухари, Имам Термези, Абу Али ибн Сина, Абу Рейхан Беруни, Ал-Хорезми, Мирзо Улугбек внесли неоценимый вклад в развитие мировой науки и культуры.

По инициативе Президента Ислама Каримова в вашей стране проводится достойная пристального внимания работа по изучению богатого культурного и духовного наследия предков, возрождению, благоустройству святынь мест поклонения, реставрации архитектурных и исторических памятников, их сохранению для последующих поколений.

(Окончание на 2-й стр.)

Асакинский автомобильный завод - наша гордость и слава

"Наши сограждане, дальние и близкие соседи хорошо понимают, что для строительства такого крупного, современного завода нужны не только экономический и финансовый потенциал, но и большая нравственная сила, наконец, воля и смелость. Надо обладать мощной строительной индустрией, высокопрофессиональными и высокоинтеллектуальными кадрами, квалифицированной рабочей силой, высоким уровнем инженерных знаний для того, чтобы построить такое предприятие, чтобы освоить сложные современные технологии".

Ислам Каримов.

Преобразования, произошедшие на "GM Uzbekistan", расположены в древнем городке Асаке, достижения родного коллектива рассказывает начальник смены сборочного цеха Умарбек ЮНУСОВ, награжденный медалью "Шухрат".

Я живу в городе Асаке. Его облик меняется так быстро, что не успеваем уследить за переменами. Никогда на наших глазах здесь не строилось так много, быстро и качественно. А подавляющее большинство транспорта, встречающегося на дорогах, - производства "GM Uzbekistan".

Автомобиль, без сомнения, можно отнести

к величайшему изобретению человечества. Он стал не просто наиболее массовым транспортным средством, но и явлением, определяющим облик, культуру цивилизации на современном этапе.

На фоне всеобщего экономического упадка в странах СНГ пуск Асакинского автомобильного завода приобрел колоссальную значимость. Были и те, кто не придавал этому особого значения, подвергал сомнению потенциал нашего народа. В условиях трудностей переходного периода, в том числе финансовых, и на фоне проблем становления государства возможно ли было брать за столь грандиозный проект? Однако благодаря решимости, мужеству, даль-

новидности главы нашего государства строительство предприятия завершилось раньше намеченного срока - всего за два с половиной года.

Заводской автобус, минуя бронзового скакуна - символ городка автомобилестроителей, приближается к большой стоянке "GM Uzbekistan". На этой неделе работа во вторую смену. Вместе с коллегами Хусаном Эрматовым, Мухитдином Шариповым, Умиржомом Азимовым после окончания индустриального колледжа 13 лет трудимся на родном заводе. Были на стажировке в корейском Чангвоне. Но каждый раз, приближаясь к проходной, волнуется, горжусь тем, что работаю на таком гиганте.

Бережно храню книги, газеты и журналы, где отмечен самоотверженный труд моих коллег. Вот вырезки из газеты "Правда Востока", кото-



рая широко освещала первый международный автопробег по городам Центральной Азии: "Жители Чарджу с большим интересом вышли на свидание с узбекскими автомобилями. Высоко оценивая миссию автопробега, бизнесмены довольным тоном говорили: "Машины высокого класса, теперь укрепим деловые контакты, откроем салоны, разовьем техсервис...". В городке Караколь асакинские легковушки высоко оценили гидроэнергетики, альпинисты из Франции и Швейцарии. Увидев наши "Tico", "Damas" и "Nexia" рядом с облаками на высоте три с половиной тысячи метров, они добавили: это авто мирового класса. А "Damas" - лучший друг любого туриста".

Прошедший период был для Асакинского автомобильного завода поистине временем испытания и роста. В 1996 году коллектив завода уверенно сделал первый значимый шаг - пуск линий сразу трех видов автомобилей - "Damas", "Nexia", "Tico". Таким образом, потребителю изначально был предоставлен достойный выбор.

(Окончание на 3-й стр.)

В номер!

Приоритет оптическим технологиям

Общественный фонд "Меҳр нури" начал традиционную благотворительную акцию "Ифторлик" для ветеранов, пенсионеров, малообеспеченных, многодетных семей. С 2005 года в мероприятиях приняли участие более 100 тысяч человек по всей республике. Нынешняя акция стартовала в Наманганской области. Для более 500 жителей организовано угощение, оказана благотворительная помощь.

В Ферганской области состоялся молодежный фестиваль под девизом "Ты дорога, ты священна, моя Родина - независимый Узбекистан!". посвященный 20-летию независимости нашей страны. На фестивале были выявлены победители в 10 номинациях.

К 20-летию независимости Республики Узбекистан и до конца нынешнего года акционерная компания "Узбектелеком" осуществит обустройство по всей стране 50 брендированных абонентских пунктов по принципу "единого окна", где клиенты смогут получить весь комплекс услуг: от фиксированной телефонной связи, интернет-услуг до услуг мобильной связи стандарта CDMA-450.

Об этом сообщил на брифинге на тему "Состояние и перспективы развития телекоммуникационных сетей Узбекистана" первый заместитель генерального директора Узбекского агентства связи и информатизации А.Ишанходжаев. Он отметил, что из 950 км линий оптической связи, которые планируется сдать до конца нынешнего года, уже проложено 432,45 километра. В настоящее время в результате реализации ряда перспективных проектов по дальнейшему развитию и модернизации телекоммуникационных сетей заметно улучшается состояние

инфраструктуры связи республики. На основе оптико-волоконных линий связи созданы высокоскоростные цифровые каналы, ведется работа по расширению сети и повышению ее надежности. Созданная инфраструктура служит базой для стремительного развития беспроводных технологий, в том числе мобильной связи.

Сегодня местная телекоммуникационная сеть компании "Узбектелеком" насчитывает свыше двух тысяч АТС емкостью более двух миллионов номеров, 93,9 процента из которых являются цифровыми. Уровень покрытия циф-

ровой телекоммуникационной сетью областей, районных центров и городов республики составил 100 процентов, а сельских населенных пунктов - 95,7 процента.

Цифровизация местной телекоммуникационной сети позволила существенно повысить качество функционирования сетей электросвязи, обеспечила предоставление абонентам сети новых видов услуг, а также позволила организовать высокоскоростной коммутируемый доступ к сети Интернет широкому кругу пользователей.

Количество пользователей сети Интернет на данный момент составляет 7,7 миллиона, из которых 4,27 миллиона - пользователи всемирной паутины через мобильную связь. С 2 июля этого года тарифы на интернет-услуги для провайдеров были снижены до 688 долларов за 1 Мбит/с и продолжают снижаться.

За счет реализации предусмотренных мер обеспечено увеличение пропускной способности международного выхода в Интернет в четыре раза. Скорость пользования международной информационной сетью в первом полугодии 2011 года достигла 2975 Мбит/с, а в августе уже составила 3750 Мбит/с.

В 2011 году намечено завершить первый этап строительства национальной сети "Электронного образования" и обеспечить подключение 79 учреждений к единой компьютерной информационной сети всех высших учебных заведений республики, а в последующем - академических лицеев и профессиональных колледжей. Первый этап данного проекта будет запущен уже к новому учебному году.

В.Николаев.
Корр. УзА.

"Бунёдкор-2011"

И труд, и музыка, и поэзия

Студенческий отряд "Бунёдкор" Каракалпакского государственного университета имени Бердаха, насчитывающий в своих рядах 150 студентов, работает на строительстве городского детского диспансера и административного корпуса Министерства юстиции.

Для многих из них не в новинку мастерок каменщика или кисть маляра, а кое-кто осваивает строительные профессии по ходу дела. Недаром же говорят: истинному джигиту и сорока профессий мало.

Но вы не думайте, что студенты с утра до вечера заняты только работой, - заверили меня в отряде. В соответствии с разработанной специальной программой проводятся культурно-просветительские вечера, спортивно-оздоровительные мероприятия. Дискотека, викторины на различные

темы и развлекательные беседы способствуют наиболее интересному проведению досуга студентов. Ныне в Нукусе, да и по всему Приаралью, жаркие дни. Но зной не в счет, если после обеденного перерыва к бунёдкорцам пришла и прочтала свои стихи народная поэтесса Каракалпакстана Набийре Турешова. Самым активным студентам трудового отряда она подарила свою книгу стихов "Азизим" ("Милый мой"). А вечером был час музыки.

К удивлению, на сей раз не выступал студенческий

ансамбль песни и пляски. Хотя молодежь университета активно участвует в общенародных праздниках, проводимых в Нукусе, занимает почетные призовые места в различных межвузовских республиканских конкурсах. Зато мы там увидели одну из самых знаменитых наших певиц - народную артистку Узбекистана и Каракалпакстана, заслуженную артистку Туркменистана Мырзагул Сапаеву, которая спела свои лучшие романсы и песни. В конце прозвучала песня, вызвавшая бурю аплодисментов, - "Айдынлар" на слова Аденбая Таджимуратова, которую вместе с Мырзагул пел все.

Янгйиб Кучкарков.
Соб. корр. "Правда Востока".
Каракалпакстан.

Абдул Азиз бин ХАРУН:

"Достижения Узбекистана восхищают многие страны"

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Особое внимания достойна и работа по развитию инфраструктуры городов Самарканда, Бухары, Хивы, Ташкента, Намангана, Коканда. В Узбекистане имеется все, что привлекает туристов, - уникальные исторические памятники, святые места поклонения, прекрасная природа. Поэтому Узбекистан со своей многовековой историей, уникальными культурой и традициями повышает авторитет на мировом туристическом рынке. Ташкент -

изумительно красивый город. В годы независимости он приобрел совершенно новый, современный облик. Особую роль играет тот факт, что в Узбекистане последовательно развивается сфера туризма, создаются все условия для организации отдыха путешественников.

Культурно-духовная общность и развитая инфраструктура служат важным фактором увеличения потока туристов из Малайзии в Узбекистан и из Узбекистана в Малайзию.

- Каково ваше мнение

об Антикризисной программе мер, реализованной в Узбекистане в условиях глобального финансово-экономического кризиса?

- Глобальный финансово-экономический кризис нанес урон экономикам многих стран, в том числе и развитых. Благодаря антикризисным мерам, своевременно предпринятым Президентом Исламом Каримовым, Узбекистан практически не пострадал. Это можно видеть на примере стабильного развития экономики страны и растущего ва-

лового внутреннего продукта. Мероприятия по реализации инвестиционной программы, расширение масштабов и объемов социальных и инфраструктурных проектов и обеспечение за счет этого занятости населения служат важным фактором развития всех сфер в Узбекистане. Поэтому эта программа может служить образцом для многих государств, которые все еще находятся под воздействием финансово-экономического кризиса.

- Ваше мнение об инициативах Узбекистана

по укреплению мира и стабильности в стране и в целом в регионе?

- С первых дней независимости Узбекистан сохраняет мир и стабильность - самое ценное достояние страны и народа. Проводимые под руководством Президента Ислама Каримова политические и социально-экономические реформы в целях создания достойных условий для жизни людей дают свои весомые результаты. Эффективна и работа по сохранению мира и стабильности, укреплению независимости.

Хотел бы особо отметить,

что все государства региона должны проводить совместную работу по предотвращению таких угроз, как терроризм, экстремизм, наркобизнес, контрабанда оружия, распространение оружия массового уничтожения. Ведь вопросы безопасности и сотрудничества неразрывно связаны.

Пользуясь случаем, от всего сердца поздравляю народ Узбекистана с праздником - 20-летием государственной независимости Узбекистана.

Беседовала

М.Умарова.

Корр. УзА.

Фермер - главная фигура на селе Всегда в движении

С руководителем фермерского хозяйства "Орол нематири" из Гулистанского района мы пообщались в дни проведения смотра-конкурса "Ташаббус-2011". Тогда фермерское хозяйство заняло второе место после знаменитого многопрофильного "Одил Али" из Хаваста.

Недавно фермерское хозяйство "Орол нематири", руководителем которого является Баходир Бегматов, на 135 процентов выполнило план-контракт по сдаче государству пшеницы. И сейчас оно числится в списке лучших хозяйств не только района, но и Сырдарьинской области.

- Наше хозяйство основано в 1998 году, - рассказывает Баходир Бегматов. - До этого я долгие годы работал на предприятиях "Узсельхозхимии". И вот решил с двумя родственниками завести собственное хозяйство. Нам выделили 48 гектаров земли в объединении водопользователей "Узбекистан". Огромное поле, а техники никакой. На первых порах пришлось одалживать у соседей. Удача сопутствовала нам, мы выполнили первые планы - договоры по зерноводству и хлопководству. Как мы радовались тогда! На доход хозяйства приобрели первый трактор - старенький пахотный "Алтай". Прибыльный второй год помог приобрести уже новехонький трактор марки "МТЗ-80" со всем навесным оборудованием. А сегодня в гараже хозяйства стоят 15 видов разной техники, в том числе три новых хлебоуборочных комбайна марки "Енисей-1200" и "Енисей-954". Еще один пахотный трактор марки "TEST-130" приобрели в лизинг через об-

ластной филиал "Кишлокхужаликмашилининг". Так что теперь не только свои уже 120 гектаров, но и земли соседей-фермеров помогаем возделывать. С 2005 года хозяйство стало многопрофильным. Сначала открыли деревообрабатывающий цех, где девять столяров принимают и выполняют заказы населения - оконные рамы, двери, предметы домашнего обихода. Потом построили мельницу - перерабатываем рис, пшеницу, кукурузу, а также цех по вторичной обработке хлопка, где трудоустроены еще шесть человек. Люди приобрели постоянные рабочие места, получают стабильную зарплату, а нам - дополнительный доход.

Без всякого хвастовства скажу, что я человек практичный. В 2008 году решил открыть животноводческую ферму, на все сбережения купил около ста голов породистого крупного рогатого скота - есть и бушевские, и чернопестрые. На сегодня их численность достигла 370, кроме них на ферме содержатся порядка двухсот овец и 90 коз. За ними ухаживают около тридцати пастухов, ветеринаров, доярок. Один из них опытный зоотехник Хамрокул Курбаналиев, настоящий профессионал своего дела. Мы намерены расширить ферму, начали строительство дополнительного коровника.

С кормами нет проблем, хотя земли не очень много, мы стараемся заготовить максимум запаса на зиму.

У нас есть договор с частным предприятием "Макровит", которому ежегодно реализуем по 80 тонн молока, около 70 тонн мяса. В планах открыть свой собственный мини-цех по переработке молока и мяса. В планах открытия собственных фирменных магазинов. Надеюсь, что со временем решится и этот вопрос.

В прошлом году в центре поселка Дехканабад Гулистанского района построили ресторан - помог кредит ГАК "Промстройбанк" в 100 миллионов сумов. Сейчас в ресторане работают 12 дехканабцев, здесь проходят свадебные торжества, встречи, юбилеи. В этом году строим по проекту, стоимостью 250 миллионов сумов, гузар, где будут гостиная, торговые точки, аптека и т.д. Сделаем подарок согражданам к 20-летию независимости страны. С началом деятельности гузара приобретут постоянные рабочие места около 30 местных жителей.

Я твердо знаю, в наше время нет места лени, постоянное движение вперед поможет дойти до самой сокровенной цели. Мой лозунг - "Всегда в движении". Я знаю, придет день, и мои дети и внуки будут гордиться, будут брать пример с отца, будут также преданно работать во благо семьи и государства.

Записала

Зебо Хайдарова.

Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

Год малого бизнеса и частного предпринимательства



Создаваемые в нашей стране широкие возможности для предпринимателей и благоприятный деловой климат являются важным фактором увеличения объемов производства и обеспечения занятости населения.

В Зарафшане весной этого года в рамках Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" ООО "Nafis Real Mart" организовало производство более двадцати видов мебели.

Рядом возводится фирменный магазин, где будет представлен весь выпускаемый ООО "Nafis Real Mart" ассортимент мебели для дома и офиса.

Тимур Кайсаров.

Фото автора.

Заседание Межведомственной КОМИССИИ

Состоялось заседание Межведомственной координационной комиссии Кабинета Министров Республики Узбекистан по совершенствованию и повышению эффективности информационной деятельности и передачи данных.

На заседании в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по обеспечению эффективного использования радиочастотного спектра в области телерадиовещания" от 20 декабря 2004 года проведен конкурс по распределению радиочастот и выдаче индивидуаль-

ных лицензий на право осуществления деятельности в сфере телерадиовещания.

Рассмотрены представленные на конкурс заявки на 12 радиочастот в городе Ташкенте, Ташкентской, Бухарской, Самаркандской, Хорезмской, Ферганской, Навоийской, Кашкардарьинской, Андижанской, Сурхан-

дарьинской областях, а также в Республике Каракалпакстан и городе Нукусе. Выявлены победители. Комиссией рассмотрены заявления хозяйствующих субъектов на получение лицензий по распространению телерадиопрограмм и оказанию услуг в сетях передачи данных.

На заседании рассмотрены ряд других вопросов, касающихся деятельности комиссии, и приняты соответствующие решения.

УзА.

Занятость

Поменять профессию - изменить жизнь



Решение задач, связанных с обеспечением занятости населения, особенно молодежи, является приоритетным направлением национальной политики нашей страны. Особое внимание уделяется тому, чтобы вступающее во взрослую жизнь поколение молодых людей обладало востребованными на рынке труда профессиями.

На решение этой немаловажной задачи направлены реформы в системе образования, иницированные Президентом Узбекистана И.Каримовым. С учетом требований сегодняшнего дня постоянно пересматриваются учебные направления и специальности в колледжах, лицеях и вузах республики.

Безусловно, процесс оптимизации системы подготовки

кадров в настоящее время весьма актуален, но он все же нацелен на молодежную аудиторию. А как же быть людям, которые получили образование десять-пятнадцать, а то и двадцать лет назад? Ведь за эти годы, которые стали для страны временем глобальных политических, экономических и социальных реформ, до неузнаваемости изменился рынок тру-

да. И в профессиях, не так давно престижных и высокооплачиваемых, сегодня нет большой необходимости.

Такое положение дел, когда многим нашим гражданам в силу стремительных экономических преобразований придется менять сферу своей деятельности, руководство республики предусматривало, - говорит директор столичного Учебного центра по подготовке, переподготовке и повышению квалификации незанятого населения Абдухамид Мустагайзов. - И поэтому уже в 1992 году, указом Президента был создан наш центр. Время показало дальновидность такого решения. Если за первый год в центре прошли обучение несколько сотен горожан, то в настоящее время ежегодно нашими выпускниками становятся около пяти тысяч человек. Только за нынешнее первое полугодие мы выпустили более 2600 юношей и девушек.

За годы своего существования в центре прошли подготовку, переподготовку, а также повысили квалификацию свыше 30 тысяч человек. Увеличилось и количество профессий, которыми можно

овладеть здесь. На первых порах их было около десяти, сейчас более тридцати.

Психологи не без основания утверждают, что смена специальности у любого человека вызывает если не стресс, то изрядную долю беспокойства. Действительно мы во многом меняем свою жизнь, ее уклад, складывавшийся порой десятилетиями. В этой ситуации важен каждый нюанс. Например, какое время займет переобучение, сколько оно будет стоить? Но больше всего беспокоит - в какой сфере применить силы и умения, чтобы новая работа оказалась актуальной и долгие годы приносила моральное и материальное удовлетворение.

За годы независимости в республике выстроена четкая и в то же время простая система подготовки и переподготовки кадров, - продолжает Абдухамид Мустагайзов. - Получить направление к нам очень легко, достаточно обратиться в свой районный центр по содействию занятости. Там дадут полную информацию о тех профессиях, которые сейчас востребованы, и гарантии дальнейшего трудоустройства. Процесс

переобучения длится от одного до трех месяцев. Подчеркиваю особо, курсы бесплатные. Более того, обучающийся получает стипендию, размер которой зависит от его трудового стажа, квалификации, зарплаты на последнем месте работы.

Несмотря на то, что центр предоставляет навыки по двенадцати профессиям. Среди них бухгалтеры, операторы ЭВМ, газозлектросварщики, сантехники и другие. Остальные же специальности наши воспитанники в соответствии с совместным решением о сотрудничестве между министерствами труда и социальной защиты населения и высшего и среднего специального образования осваивают в столичных колледжах информационных технологий, бытового обслуживания, связи, государственном техническом университете. Эти учебные заведения обладают новейшим оборудованием, современными лабораториями, учебными аудиториями, где работают квалифицированные преподаватели.

В настоящее время Учебный центр по подготовке, переподготовке и повышению

квалификации незанятого населения принимает участие в реализации Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства". Так, в сотрудничестве с Палатой товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана организованы курсы для людей, желающих открыть свое дело. Первая группа из 17 человек уже завершила обучение, еще 20 будущих бизнесменов готовятся к занятиям. Нередко с просьбой об оперативном решении кадрового вопроса в центр обращаются представители предприятий, расширяющих либо открывающих свое производство. Только за последние несколько лет в сжатые сроки приходилось решать задачи по подготовке больших групп работников, таких, как швей-операторы, слесари по сборке велосипедов, мастера по ремонту лифтов. Сегодня центр совместно с представителями университетов Германии в Ташкенте реализует еще один специализированный проект по обучению бухгалтеров по программе "IC: Бухгалтерия".

Владимир Биев.

РЕСПУБЛИКА ОТ КРАЯ ДО КРАЯ

Практиканты станут нефтяниками

На предприятиях открытого акционерного общества "Жаркургоилнефть", добывающих углеводородное сырье в пяти районах области, завершили свою производственную практику 30 выпускников Джаркурганского промышленного профессионального колледжа.

О своих подопечных нефтяники проявили большую заботу: выделили специальный автобус, обеспечили спецодеждой и трехразовым горячим питанием, определили приличную зарплату. Результат такого сотрудничества - все вчерашние практиканты вернутся сюда на постоянную работу.

В ОАО всегда заботятся о своих работниках. На каждом производственном объекте есть жилые вагончики с кондиционерами, душевые, столовые, спортивные площадки. Нефтедобытчики отдыхают, поправляют свое здоровье в лучших здравницах Узбекистана, а их дети - в прекрасном школьном лагере в горном кишлаке Шалкан.

Материальная помощь нуждающимся давно вошла в практику профкома и администрации. С недавних пор стали выделять десять минимальных зарплат молодым семьям.

Бахром Утаев.

Сурхандарьинская область.

Рабочие места - женщинам Муйнака

В этом году на основе программы занятости в Муйнакском районе создано 651 новое рабочее место.

Коммерческие банки для этих целей выделили 145 миллионов сумов кредитов, благодаря чему открыты парикмахерские, салоны красоты, фотостудии, мастерские по ремонту одежды, обуви, ортехники. В сфере сервиса в основном муйнакские женщины. Особым вкладом в это дело стали 20 миллионов сумов, которые были выделены Советом Федерации профсоюзов Узбекистана. За счет этих средств открыто частное предприятие "Арал аруулары". Оно уже имеет три швейных ателье, где работают 20 девушек.

Янгибай Кучкаров.

Соб. корр. "Правды Востока".

Каракалпакстан.

Ширится поле деятельности

В Мингбулакском районе только за последние два года созданы три птицеводческих, четыре рыбноводческих хозяйства.

На птицефермах и куры не простые, а самые высокопродуктивные, породы "ломан-браун классик". Их уже более 100 тысяч. За минувший год птицеводы реализовали около семи миллионов штук яиц.

ООО "Мингбулак парранда", "Пулотбой - Собирхон, Жобирхон" - ведущие птицеводческие хозяйства не только в районе, но и в области.

Среди рыбноводческих выделяется ООО "Мухаммад Парпиев": в его активе около 90 тонн свежей рыбы, реализованной только за прошлый сезон. В этом году будет значительно больше. Чтобы в лучшем виде поставлять скоропортящийся продукт, строится склад-холодильник.

Руководитель частного предприятия "А.Абдулбориев" Абдулбори Умаров года два назад взялся "реанимировать" местный кирпичный завод, хотя многие не верили в успех его затеи. Но сегодня, увидев в кишлаке Мулкобод 23 красивых современных жилых дома, еще 25 строящихся в кишлаках Олтинкул и Мехнатобод из жженого кирпича, произведенного этим малым предприятием, земляки восхищаются его целеустремленностью.

До недавнего времени жители района ездили за мебелью в Коканд, Наманган. Теперь такая необходимость отпала. Группа выпускников колледжей в прошлом году создала ООО "Мингбулакмебель сервис". Причем за дело взялись с размахом, умением и хорошим вкусом. Мебель изготавливается на современном, приобретенном на лизинговой основе мини-оборудовании. С финансами помог областной филиал Микрокредитбанка, который выделил предприятию 100 миллионов сумов.

В районном хокимияте привели интересное и убедительное сравнение: если в 1993 году в районе было всего 50 субъектов малого бизнеса, то сегодня - около двух тысяч.

Ойбек Ортиков.

Соб. корр. "Правды Востока".

Наманганская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 9 августа 2011 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1786,35
1 английский фунт стерлингов	2833,68
1 датская крона	332,19
1 дирхам ОАЭ	470,82
1 доллар США	1729,12
1 египетский фунт	290,32
1 исландская крона	15,01
1 канадский доллар	1757,41
1 китайский юань	269,05
1 малайзийский ринггит	574,27
1 польский злотый	611,06
1 СДР	2756,48
1 турецкая лира	991,13
1 швейцарский франк	2274,56
1 евро	2456,00
10 южнокорейских вон	16,05
10 японских иен	221,51
1 российский рубль	61,02
1 украинская гривна	216,92

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Если в первый год работы на предприятии было произведено 25,3 тысячи легковых автомобилей, то в следующем уже 64,3 тысячи. А в первом полугодии 2011 года выпущено 106,4 тысячи машин, до конца года эта цифра достигнет 230 тысяч.

Инициатива нашего Президента была дальновидным шагом, что подтвердили годы становления завода. Плотность населения в Асаке - одна из самых высоких в мире, что остро ставило вопрос о трудовой занятости. Строительство такого ведущего в технологическом отношении предприятия дало мощный толчок развитию современного производства во всей Ферганской долине. А это означало создание новых рабочих мест, повышение жизненного уровня населения, появление нового поколения специалистов с принципиально иным подходом к работе. Зарубежные журналисты, посетив Асаку, назвали его "маленьким Детройтом". Можете себе представить, никому не известный ранее город ныне сравнивают с одним из крупнейших промышленных центров в мире.

Не менее важным направлением автомобильной промышленности является и производство автобусов и грузовиков на Самаркандском автомобильном заводе, получившем новый импульс развития благодаря партнерству с японской компанией "Isuzu Motors". Удобные комфортабельные автобусы пришлись по душе пассажирам. Задействованная в цехах завода линия производства коммерческого автотранспорта позволяет потребителю использовать в полном объеме весь потенциал предлагаемой продукции. На базе грузовых автомобилей Isuzu изготавливаются различные модификации - бортовые машины, автофургоны, водовозы, молоковозы, автовышки, эвакуаторы, пожарные машины, самосвалы и другие.

На Самаркандском автомобильном заводе открыта и сборочная линия новых грузовых автомобилей марки MAN. Здесь освоено производство востребованных в Узбекистане моделей тягачей, бортовых автомобилей и самосвалов различной грузоподъемности для нужд нефтегазовой, автодорож-

ной и горнодобывающей отраслей. Начало строительства завода по производству большегрузной коммерческой техники.

2008 год ознаменован важным событием: 21 февраля на базе Асакинского автомобильного завода создано новое совместное предприятие - "GM Uzbekistan". Учредителями выступили АК "Узавтосаноат" и корпорация "Дженерал Моторс". Работа закипела с удвоенной силой. Модельный ряд узбекских автомобилей стал пополняться новыми современными и качественными

Вдохновленные успехом, специалисты отечественного автопрома не заставили себя долго ждать, и в августе 2010 года на "Дженерал Моторс Узбекистан" было освоено производство первой глобальной модели - "Chevrolet Spark". С первых дней автомобиль пришелся по вкусу узбекским автолюбителям. Автомобиль привлекает внимание своей комфортабельностью и дизайном, а благодаря наличию подушек безопасности и использованию передовых разработок при производстве он получил высокую оценку (4 звезды) по европейской классифи-

кацией безопасности. Установленные на Асакинском заводе новые мощности позволяют производить 50 тысяч автомобилей в год.

Создание автомобиля начинается в прессовом цехе. Оборудование "крит" из металла заготовки, а трансферные и тандемные прессы превращают их в готовую кузовную панель. Сборочный цех поражает тишиной. Огромный цех опоясан дорожками конвейера. На глазах "полуфабрикат" приобретает все более завершенный облик. Время от времени раздаются мелодичные позывные. Такими сигналами рабочие вызывают мастера участка. У каждого свой сигнал. Приятная мелодия не только не отвлекает внимание, но и поднимает настроение. На нашем заводе каждая мелочь помогает людям в работе, потому отношение к труду особое. Нет среди нас работника, который не внес рационализаторское предложение.

У каждого из нас есть свой самый незабываемый день. Для нашего старшего коллеги Закиржона Джураева таким днем стало 19 июля 1996 года, когда ему выпала честь сесть за руль

белой автомашины "Nexia", которая первой сошла с конвейера. На ней оставил автограф Президент Узбекистана Ислам Каримов.

Автомобили "Damas", "Tico", "Nexia" были первыми "ласточками" узбекской автомобильной промышленности. Но постоянное обновление моделей выпускаемых автомобилей, улучшение их качественных характеристик - требование времени.

Позтому на "GM Uzbekistan" ведется постоянная работа над совершенствованием. Так, всего лишь через пять лет

ческой и текстильной промышленности, сферы малого бизнеса и частного предпринимательства. Как показывает мировая опыт, каждое новое рабочее место в автомобилестроении позволяет создать в смежных отраслях не менее семи рабочих мест.

В рамках выполнения Инвестиционной программы отечественные машиностроители осваивают производство необходимых деталей для автомобилей. Действуют предприятия по выпуску бамперов, автоэмалей, герметиков, промышленных красок, выхлопных систем,

повысили квалификацию за рубежом. За прошедшие годы сформировался трудовой коллектив, состоящий в основном из молодежи, которая хорошо знает современные технологические процессы и обладает высокой квалификацией. Одновременно готовится достойная смена. На предприятии проходят практику студенты филиала Туринского политехнического университета в городе Ташкенте, созданного в соответствии с постановлением Президента страны от 27 апреля 2009 года, Андижанского машиностроительного, Ферганского политехнического инсти-

тутов, а также учащиеся Асакинского, Самаркандского автомобильно-строительных колледжей и многих других учебных заведений.

Создание филиала Туринского политехнического университета в городе Ташкенте стало важным звеном в подготовке кадров для автомобилестроительной отрасли. Здесь готовят специалистов по машиностроительным и информационно-коммуникационным технологиям, автомобилестроению, архитектуре и энергетике. В университете есть специализированные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием европейских и японских производителей.

Они позволяют студентам практиковать свои навыки в эксплуатации, техническом обслуживании и ремонте технологического оборудования, применяемого в машиностроении.

Всего пятнадцать лет назад первый автозавод в Центральной Азии начал выпускать машины с маркировкой "Сделано в Узбекистане". За это время выросла целая отрасль, сформировалось поколение специалистов с новым мышлением и подходом к делу. Стали привычными современные принципы работы.

Горжусь, что работаю на таком авторитетном производстве. Младший брат Даврон после окончания автотранспортного колледжа также работает на "GM Uzbekistan". Мечта моего девятилетнего сына Бахромжона - стать, как и я, автомобилестроителем. Постоянный приток молодых - добрая примета развития нашего завода. Трудовых семей здесь много. И каждый рад быть частичкой этой большой силы.

Нурмухаммад Ватанияр.

Соб. корр. "Правды Востока".

Андижанская область.

Асакинский автомобильный завод - наша гордость и слава



ми автомобилями. Начато производство моделей марки "Chevrolet", седана представительского класса "Epica" и внедорожника "Captiva". А в ноябре с конвейера автомобильного завода в Асаке сошел миллионный автомобиль. Им стала модель "Lacetti" - синтез стильного, просторного интерьера и динамичного спортивного экстерьера. Пуск производства модели "Lacetti" внес не только знаменательную цифру в историю завода, но и стал началом нового этапа. Специально для производства этих автомобилей налажена штамповка кузовных панелей, создан сварочный участок и реконструирован сборочный конвейер.

В том же году произошло еще одно немаловажное событие: совместно с корпорацией "Дженерал Моторс" было создано новое предприятие по производству силовых агрегатов - "Дженерал Моторс Пауэртрейн - Узбекистан". Сегодня всего в 18 странах производится двигателя для легковых автомобилей. С запуском этого завода, строящегося в Ташкентской области, Узбекистан также войдет в ряд этих государств.

после начала деятельности автозавода, к десятой годовщине независимости приступили к производству автомобилей "Matiz". В августе 2002 года начал выпуск модели "Nexia DOHC". В декабре 2004 года модельный ряд пополнил "Damas", результатом которой стало освоение с февраля 2006 года обновленной модели "Damas II". С каждой новинкой улучшался дизайн, технико-эксплуатационные характеристики, комфортность.

В марте 2008 года был представлен рестайлинг модели автомобиля "Nexia". Модернизированная "Nexia-2" отличается от предыдущей модели более современным дизайном, повышенной эргономичностью и улучшенными эксплуатационными характеристиками.

Комплексное развитие всех технологических процессов производства автомобилей способствовало развитию в стране машиностроения, металлургии, радиоэлектронике, электротехнике, нефтеперерабатывающей, хими-

бензобаков, топливных насосов, автомобильных стекол и сидений, аккумуляторов, жгутов автопроводов, деталей внутренней отделки, фар и фонарей, топливного масла и воздушных фильтров, капсулированного стекла, генераторов и компрессоров, дисков колес и узлов шасси.

Сегодня предприятиями малого бизнеса и частного предпринимательства локализовано более 1,4 тысячи наименований комплектующих деталей. С целью углубления и расширения процесса локализации акционерной компанией "Узавтосаноат" реализуется более 70 инвестиционных проектов общей стоимостью более 1,5 млрд долларов, из них в 2008-2010 годах выполнено более 40 проектов на 365 млн долларов.

В результате проведенной работы уровень локализации легковых автомобилей "Дженерал Моторс Узбекистан" достиг 60 процентов, а осваиваемые в настоящее время проекты позволят довести этот показатель до 80 процентов.

Сейчас на заводе трудятся более шести тысяч восьмисот рабочих и служащих. Большинство из них прошли обучение и

социально-духовной атмосферы в махаллах, расширения масштаба проводимой среди населения разъяснительной работы, приняты участие девять консультантов махалл.

По условиям конкурса консультанты рассказали о своих задачах, правах и обязанностях, о проводимой работе по дальнейшему оздоровлению социально-духовной атмосферы

в махаллах, обеспечению благополучия в семьях, укреплению репродуктивного здоровья женщин, воспитанию молодежи в духе патриотизма, а также об истории своей махаллы, ее уникальных традициях и культуре. С помощью альбомов, буклетов и наглядных средств зрители получили более полное представление о деятельности консультантов.

Первое место в конкурсе заняла консультант схода граждан махаллы Увайсий города Ангрена Рабна Хайиткулова. Последующие заняли консультанты сходов граждан махаллы Бузусув Зангиатинского и Салар Кибрайского районов Малика Солижонова и Мавжуда Исмамухаммеда.

И.Сувонов.
Корр. УзА.

Реклама

Вниманию организаций и предприятий!

ОАКБ «УЗПРОМСТРОЙБАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту:

«Реконструкция существующего здания Сергелийского филиала ОАКБ «Узпромстройбанка» по улице Проектной, Г-38, в Сергелийском районе г. Ташкента».

Срок завершения работ - 80 дней после подписания договора подряда.
Стартовая стоимость заказчика: 935 690 570 сумов с учетом НДС, 779 742 141 сум без учета НДС.

Заказчик: ОАКБ «Узпромстройбанк».
Заказчик расположен по адресу: г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 3.
Работы будут вестись за счет собственных средств ОАКБ «Узпромстройбанк».
Организатор торгов - Автодорожный научно-исследовательский институт.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на указанную сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - Автодорожный научно-исследовательский институт по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов с учетом НДС.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, каб. 12. Телефон/факс 293-49-31.
Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по указанному ниже адресу: г. Ташкент, ул. Локомотивная, 10, здание Автодорожного научно-исследовательского института.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

Конкурс лучших консультантов махалли

Состоялся Ташкентский областной этап республиканского смотра-конкурса "Самый образцовый консультант махалли".

В нашей стране уделяется особое внимание укреплению статуса женщин в семье и обществе, повышению их активности. Важную роль здесь играют консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, веду-

щие деятельность на основе Указа Президента страны "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года.

В областном этапе конкурса, организованного в целях дальнейшего оздоровления

Реклама

Вниманию организаций и предприятий!

ОАО «УзЛитинетгаз»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС №1/2011 сроком на 30 дней со дня опубликования на закупку

Лот 1. Программный комплекс проектирования строительства скважин на нефть и газ - 1.

Подробную информацию и тех. требования к программному продукту по объявленному конкурсу можно получить по адресу: ОАО «УзЛитинетгаз», Республика Узбекистан, 100029, г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 2. Телефон/факс (99871) 280-67-25. E-mail: okouz@list.ru, okoim@liting.uz

Вниманию руководителей организаций, предприятий и фирм!

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

сообщает, что решением тендерной комиссии (протокол № 4 от 28 июля 2011 года) по проекту «Создание автоматизированной системы контроля прохождения регистрируемых почтовых отправлений» победителями тендера определены: по лоту 1 - ООО «Info Semantik», по лоту 2 - ООО «Atlantis Kontsept Group». Рабочий орган тендерной комиссии.

ВНИМАНИЕ!

ООО «Объединенная редакция газет «NORMA»

продолжает льготную подписку на комплект газет

НАЛОГОВЫЕ «ВЕСТИ» + НОРМА + TOP

Каждый подписавшийся в августе на годовой комплект газет вправе получить:

1. БАЗУ ДАННЫХ «УМНАЯ ПОДШИВКА», которая содержит электронные версии газет, систематизирует наиболее важные публикации «Налоговых и таможенных вестей» и «Нормы», еженедельно обновляемые через Интернет.
2. ТРИ ПОДАРОЧНЫЕ БРОШЮРЫ в течение года с полезной информацией.
3. ОТВЕТЫ ПО ТЕЛЕФОНУ на вопросы по бухгалтеру, налогообложению и правовым основам ведения бизнеса. Наши эксперты отвечают на вопросы подписчиков по телефону бесплатно.
4. УЧАСТИЕ В ДИСКОНТНОЙ ПРОГРАММЕ:

- «restoran.uz» - дисконтная карта, дающая право на получение в 2012 году скидок от 5 до 30% в кафе и ресторанах Ташкента - партнерах дисконтной программы;
- «Нормальная карта» дает право на получение в 2012 году скидок от 3 до 30% при оплате товаров и услуг для работы, дома и семьи в ташкентских организациях-партнерах дисконтной программы;
- «Дисконтбук» - книжка с отрывными скидочными купонами, при предъявлении которых ташкентские организации-партнеры дисконтной программы предоставляют скидку от 5 до 30% на оплату их товаров и услуг для работы, дома и семьи (выходит несколько раз в год).

Экономить — это НОРМАЛЬНО

Информация по телефону (8-371) 200-00-30 и на сайте www.norma.uz

Успехи мои и моей страны

Море красок, звуков, образов



На престижных фестивалях и мастер-классах, прошедших в июле в Международной академии пианистов в немецком городе Фрайбурге, специалисты единогласно отметили высокий профессиональный уровень и техническую подготовку самой юной участницы - двенадцатилетней узбекской пианистки Лайло Рихсиевой.

В ее творческом багаже выступления с оркестром и сольные, участие в международных конкурсах во Франции, Италии и Чехии, мастер-классах в России и Великобритании. А сколько еще впереди проектов и мечтаний... Помогает им сбыться огромное трудолюбие и девиз: "Сделать трудное - привычным, привычное - легким, легкое - прекрасным". Это помогает девочке успешно учиться одновременно

в двух школах - лингвистической № 17 с углубленным изучением английского языка, классе известного педагога Л.Мухитдиновой РСМАЛ имени Успенского и посещать занятия во Французском институте. И, конечно, "ген творчества", переданный ей по наследству в четвертом поколении замечательной музыкальной династии, основоположником которой является певец и актер Мухамеджан Холмухамедов.

Мама Лайло Гульмира вспоминает, что дочери не было и двух лет, когда она попыталась самостоятельно воспроизвести на фортепиано услышанную мелодию. В пять лет мама привела Лайло в "Успенку", а в восемь состоялась ее дебют на большой сцене. На концерте, приуроченном к 70-летию РСМАЛ имени Успенского, вместе с государственным ансамблем камерной музыки "Солисты Узбекистана" под руководством заслуженного артиста республики Анвара Раимджанова юная пианистка исполнила Концерт для фортепиано с оркестром № 28 Моцарта.

В девять лет Лайло приняла участие в Международном конкурсе пианистов имени Николая Рубинштейна в Париже и заняла второе место. Вспоминает, что волнения практически не было.

Если ты уверена в себе, должна собраться и показать все лучшее, на что способна и чему научилась, - говорит она. А когда сядешь за рояль, забываешь обо всем. Через год был Международный музыкальный конкурс "Пьетро Ардженто" в Италии. В исполнении Л. Рихсиевой прозвучали Юношеский этюд Ф. Листа, пьеса "Весной" Э. Грига и этюд № 6 М. Мошковского. Конкурс оказался очень сложным, он многое дал юной пианистке в профессиональном плане. Но, главное, Лайло была очень горда тем, что достойно представила свою пианистическую школу и страну - родной Узбекистан. В своей категории, где были заняты свыше 20 участников, она завоевала вторую премию.

На Международном конкурсе пианистов "Виртуозы" в чешском городе Усти-над-Лабой в 2009 году Л. Рихсиева была отмечена дипломом как один из самых перспективных участников. Но особенно незабываемые впечатления оставил совместный концерт с Национальным симфоническим оркестром Узбекистана под управлением немецкого дирижера и пианиста Дэвида Коулмана, прошедший в феврале нынешнего года в Большом зале Государственной консерватории. Лайло исполнила Концерт для фортепиано с оркестром № 23 Моцарта.

Записи на DVD увидел артистический директор Международной академии пианистов в городе Фрайбурге (Германия) профессор Ю. Маргулис и пригласил ее на фестиваль и мастер-классы, в которых приняла участие музыканты из 18 стран. Представитель фортепианной школы Узбекистана

участвовал в них впервые. Кроме того, Лайло стала самой юной участницей за все время проведения мастер-классов и одной из немногих, кто приглашен на повторный курс в следующем году.

Лайло - очень талантливая девочка, настоящая маленькая личность со своим характером, - рассказывает о своей ученице заместитель директора по музыкальной части РСМАЛ имени Успенского, педагог по специальному фортепиано Лариса Мухитдинова. - С каждым годом она все серьезнее относится к занятиям, старается более глубоко выникнуть в материал. Появилась увлеченность, которая говорит о том, что она нашла себя в жизни.

Есть у юной Лайло Рихсиевой две большие мечты. Одна - попробовать себя в будущем в качестве дирижера. И вторая, которая вот-вот станет реальностью, - сыграть с Национальным симфоническим оркестром под руководством лауреата международных конкурсов Азиза Шохакимова Концерт для фортепиано с оркестром № 1 Бетховена. Его исполнение она хочет посвятить 20-летию независимости родного Узбекистана.

Целестремленно идти к намеченной цели, радоваться результатам, дарить радость окружающим - это и значит жить без того, чем занимаешься, трудное непременно становится привычным, а привычное - прекрасным!

Ирина Рибар.
Фото автора.

Гармонично развитое поколение

Талантливые дети из Янгибустона

Воспитание гармонично развитого поколения является одним из приоритетов государственной политики. Особая забота проявляется о детях с ограниченными возможностями. Им предоставлены все необходимые условия для обучения и воспитания в специализированных школах-интернатах.

В янгибустонской областной школе-интернате №2 Зарбдарского района для слабослышащих детей около ста шестидесяти воспитанников. 48 квалифицированных педагогов-логопедов и сурдологов, а также 28 воспитателей внедряют в учебный и воспитательный процессы передовые технологии.

Просторные и светлые классы оснащены новейшим учебно-лабораторным оборудованием, необходимым инвентарем. Библиотека насчитывает около двух тысяч экземпляров учебно-методической и художественной литературы. Ребяташки в свободное от основных занятий время могут погонять мяч, поиграть в волейбол или баскетбол на оборудованных спортивных площадках. Недавно школе-интернату выделили спортивный зал, требующий капитального ремонта, к которому еще не приступили. Есть большая вероятность, что и в новом учебном году на физкультуру в спортзал ребяташки так и не придут...

Чего, к счастью, не скажешь о двух спальных кор-

пусах, где созданы все необходимые условия: работают прачечная и баня, функционирует газовое отопление, детям зимой будет тепло и уютно.

Фольклорный ансамбль "Нилуфар" - гордость школы-интерната. Его руководитель педагог-сурдолог Мухаббат Сарымсакова - человек творческий, любящий свою работу и детей. Она собрала в один дружный коллектив 25 одаренных мальчишек и девочек. В минувшем учебном году "Нилуфар" дал несколько концертов для сверстников из других образовательных учреждений, и всюду большой успех.

В школе-интернате немало талантливых ребят с разносторонними интересами и увлечениями. К примеру, юная художница Муьтабар Эркабоева - участница многих смотров-конкурсов, где ее работы получили высокую оценку как жюри, так и зрителей.

На XIII республиканском смотре-конкурсе "Мир чарующих красок-2008" среди детей с ограниченными физическими возможностями

Муьтабар Эркабоевой было присуждено почетное третье место. А в другом смотре "Семь чудес Узбекистана", состоявшемся в этом году в столице, одаренная девочка из провинции праздновала победу. Муьтабар названа лучшей в областном этапе республиканского смотроконкурса "Самый великий, самый дорогой", посвященного 20-летию независимости. Скоро Эркабоевой предстоит защищать честь области в финальном туре.

В канун нового учебного года предполагается организовать персональную выставку работ Муьтабар. - говорит главный специалист Джизакского областного управления народного образования Татьяна Кизенко. - В экспозиции будут представлены все лучшие рисунки и картины юной художницы, в которых нашли яркое отражение величие и просторы любимой Родины, красота любимого края.

В школе-интернате значительное внимание уделяется духовно-нравственному воспитанию. Воспитанники регулярно выезжают на экскурсии в Ташкент, Самарканд, Бухару на школьном автобусе, подаренном Президентом Узбекистана.

Улугбек Даминов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Джизакская область.

Фестиваль

Три в одном

Джаз не только специфический род музыки, но и неповторимая атмосфера, особые люди. В этом убедились жители и гости столицы, посетившие "Tashkent Jazz, Rock & Soul Festival". Музыкальный форум, посвященный 20-летию независимости страны, объединил на одной сцене классиков старой школы и молодых экспериментаторов.

Инициатива руководства столичного отеля "Интерконтиненталь", Ташкентского джаз-клуба во главе с Владимиром Сафаровым и молодого, талантливого музыканта Михаила Данилова более чем оправдала себя. Число желающих попасть на фестиваль в разы превысило количество билетов.

Трехчасовая программа - стремление организаторов отразить многогранность музыкального направления. Фестиваль открыла классика в исполнении известных поклонников джаза команд "Братья Сафаровы и друзья", "Каравай". Элементы джаз-рока виртуозно использовал гитарист Виталий Попелов с сыном Евгением.

Коктейль из чувственной национальной узбекской музыки и темпераментного классического джаза представили музыканты из группы "Евразия", обладатели Гран-при прошедшего в этом году VI Международного фестиваля "Джаз. Бишкек. Весна". "Изомонкой" одного из номеров этап бархатный вокал Айсеял Багич.

Еще один успешный дуэт, заслуживший громкие аплодисменты, - "Золотой саксофон Узбекистана" Юнус Гульзаров, иру которого отличают невероятный темперамент, потрясающий звук и чувство формы, и талантливые ребята из "Jam Five". Лидер группы Михаил Данилов - особая гордость коллектива и его поклонников. 25-летний бас-гитарист в этом году поступил в музыкальный колледж Беркли (США), известный всему миру как "сердце джаза".

Финальный аккорд вечера взял народный артист Узбекистана Мансур Ташматов, тембр и манера исполнения которого всегда находят отклик у аудитории.

Цель фестиваля, "обещавшего вернуться", - выявление молодых талантов, знакомство жителей и гостей Узбекистана с огромным творческим потенциалом страны.

Виктория
Абдурахимова.

Краса и гордость - Самарканд

Самарканд... Сколько поэзии в названии этого древнего и вечно молодого города, 2750-летие которого было широко отмечено по инициативе главы нашего государства Ислама Кариева.

Город неузнаваемо преобразился за годы независимости. Это сразу бросается в глаза, когда въезжаешь в него по прямой, как стрела, автомагистрали. В Самарканде - втором по величине и значимости после столицы городе нашей страны - отличные трассы.

Здесь появилось много новостроек. Вместе с тем сохраняется древний, неповторимый колорит восточного города. Отреставрированы десятки памятников, историческая часть города обрела современный облик.

По-новому смотрятся мавзолей Гур-Эмир, где покоятся Амир Темур и его потомки. По бокам усыпальницы, как и много веков назад, устремились ввысь два стройных минарета. А рядом с мавзолеем появилась улица, которой присвоено имя Рюи Гонсалеса де Клавихо. В назидание потомкам испанский посол оставил замечательные летописи о нашем великом прежде Амуре Темуре, его Уложениях, садах и дворцах.



В первозданном величии вновь поднялись порталы самой большой и одной из красивейших мечетей Самарканды - Биби-Ханым, носившей имя любимой жены Сахибкрана. Слева от этого памятника восточного зодчества шумит на разные голоса знаменитый Сиабский рынок. Здесь можно услышать речь не только на узбекском, но и французском и английском, китайском и японском и многих других языках мира.

Надо отметить, что этот, существующий уже много веков базар, как и многие другие, сегодня обрел современный облик - ровные ряды прилавков, фонтанчики с питьевой водой и удобные автостоянки. Не зря говорят: "В любой стране показатель уровня жизни - это рынок". Действительно, чем больше на рынке товаров, тем они дешевле.

Самарканд - один из крупных экономических центров страны. Здесь создана мощ-

ная промышленная инфраструктура, успешно работают СП, есть все условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Сегодня в Самарканде выпускают современные автобусы и лифты, производят мебель и трикотаж, минеральные удобрения и строительные материалы, ковры и посуду, чай и прохладительные напитки. А изготовленное тут мороженое любит детвора всей страны.

Р. Шагаев.
Корр. УзА.
Фото автора.

Реклама

SP ООО «INTERMED INNOVATION» - официальный дистрибьютор компании «Mindray» в Республике Узбекистан - приглашает специалистов по ультразвуковой диагностике для участия в семинаре, который состоится 25 августа 2011 года на тему **«Современные технологии и методики ультразвуковых исследований»**. Мастер-класс будет проводить господин Фенг Ванг - ведущий специалист компании «Mindray» по ультразвуковой диагностике. По вопросам участия в семинаре необходимо связаться с **Екатериной Бельтюковой (менеджером отдела маркетинга)**.
Телефоны: офис (371) 150-47-07; моб. (+99897) 436-38-48.
E-mail: 4363848@gmail.ru
Кто использует тот шанс раньше - вы или ваши конкуренты?

Футзал

Теоретические и практические занятия, длившиеся пять дней, проводили специалисты из Бельгии Пери Гутьер и Бенжамен Меурс.

Уже во второй раз приезжаю в столицу Узбекистана, - сказал в эксклюзивном интервью "Правде Востока" инструктор ФИФА Гутьер. - Был руководителем такого же судейского семинара в 2009 году. Встретился со старыми знакомыми, познакомился с новыми арбитрами. Примечательно, что среди них оказалось довольно много молодых ребят. Причем большинство - из различных областей республики. Столь широкая "география" представительства свидетель-

"Освежающий" знания

Такую оценку дали тренеры и арбитры по мини-футболу семинару под эгидой ФИФА, который завершился в Ташкенте

стует о том, что футбол в Узбекистане развивается по-прежнему. Отличительной особенностью нынешнего семинара, как подчеркивал и прежде, явилась активность и профессионализм ваших арбитров. Мне довольно часто приходится бывать в разных странах, есть с чем сравнивать. У узбекистанцев высокий общеобразовательный уровень, они в достаточной мере квалифицированы. С ними интересно работать. Если бы еще в достаточной

мере овладели английским, то большинство из них смогли бы обслуживать и международные матчи. Эксперты считают, что в вашей стране сложилась хорошая школа футбольного судейства. Яркий пример - авторитет арбитров Равшана Ирматова и Рафаэля Ильясова, которые отлично проявили себя на чемпионате мира в ЮАР. - Примерно то же самое могу сказать и о моих слушателях - 23 тренерах со всех регионов, - продолжил Бенжамен

Мерус. - Буквально на лету схватывали наметившиеся мировые тенденции в развитии футбола, творчески перерабатывали теоретические лекции, на практике применяли новые веяния. Кстати, спарринг-партнерами на семинаре были профессиональный клуб "Пахтакор" и любительская команда "Промстройбанк". Поприветствовал семинар юных футболистов в специализированной школе чемпиона страны "Ардуса", то, как там работают детские наставники. Мне

довелось увидеть и как строится в Ташкенте специализированный комплекс по мини-футболу. Поразило и то, какое большое внимание развитию в целом спорта, и в частности футбола, оказывает правительство. В Узбекистане заложен прочный фундамент для продолжения победных традиций сборной, которая дважды становилась серебряным призером на чемпионате Азии.

Тимур Низаев.
Обозреватель
"Правды Востока".

Хашар

Перед самым великим и светлым праздником, как и по всей стране, в Сырдарьинской области проводятся хашары.

По доброй традиции

В эти дни жители махаллей города Гулистана активно участвуют в благоустройстве своих улиц и дворов, очистке арыков и лотков. Всем поселком вышли на хашар и жители поселка Дуствил.

- Это прекрасная традиция, - говорит председатель поселкового схода граждан Волида Акрамова. - Люди выходят семьями, от мала до велика, благоустривают улицы и дворы, оросительную сеть, подбивают и придают форму деревьям. Тон здесь задают семьи Солиевых, Нурматовых, Эрджиговых, Ахмедовых.

Объезжавши, украшенный цветами, фонтанками и красивыми новыми зданиями Гулистан готовится к празднику шателюю, - говорит заместитель хокима города Гулистана Юлдуз Абдукаримова. - Уют, чистоту и благоустроенность каждого нашего дома и каждой улицы женщины взяли под свой контроль.

Во всех махаллях проводятся встречи на тему "Независимость: самые великие и самые дорогие ценности", проводятся культурно-спортивные мероприятия.

Зебо Хайдарова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сырдарьинская область.

Коллектив Ассоциации судей Узбекистана и Общественного центра социальной поддержки ветеранов судебной системы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины заслуженного юриста Узбекистана, ветерана судебной системы Узбекистана **МУХИДИНОВОЙ Халимы Кадировны**.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор А.С. Усманов.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчиар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: pvin@buda.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока». Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный. Формат А2, объем 2 п.л. Время публикации в печать по графику 21:00 Итого по УзА: 2125 тиража польские: 22.00

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - М.Шагаева. Журный - Т.Низаев. Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.